

# 雷电大风 局地冰雹 短时强降水 强对流天气来袭 多地受灾

本报讯(全媒体记者 江露露)记者从市应急指挥部了解到,5月14-15日,我市出现了强对流天气,迎江区、宜秀区、太湖县、宿松县、望江县、岳西县、桐城市等地均不同程度受灾,截至5月16日16时初步统计结果显示:受灾人口26882人、直接经济损失5383.14万元。

5月14日下午到夜里,我市出现了强对流天气,其中宿松、太湖、望江、潜山伴有雷雨大风,15个自动气象站阵风达8级以上,最大出现在宿松纱帽村站,为13级;宿松县还出现了直径最大约30毫米左右冰雹,全市有14个自动雨量站降水超过25毫米,最大降水出现在宿松北浴站,为80.5毫米。

5月15日,我市自北向南出现强对流天气(雷电大风、局地冰雹和短时强降水),全市共有84个自动气象站阵风超过7级,其中36个超过8级,3个超过10级,最大望江雷港站12级;有54个自动雨量站降水超过50毫米,最大宿松华农站78毫米。

截至5月16日16时,全市共有20个乡镇受灾、受灾人口26882



15日16时左右,怀宁县平山镇遭遇了雷暴雨天气,该镇干部第一时间分班巡查走访,发现排除大树倒塌拦路、电线线路故障等险情3处,确保村民出行安全。 通讯员 檀志扬 陈淑华 摄

人;农作物受灾面积1256公顷、农作物绝收面积643.10公顷;严重损坏房屋8间、一般损坏房屋1270间;直接经济损失5383.14万元,其中房屋及居民家庭财产损失882.40万元、农林牧渔业损失3081.75万元、工商商贸损失330.00万元、基础设施损失730.40万元、公共服务损失291.60万元、其他

损失67.00万元。

灾情发生后,受灾地区立即组织人员赶赴现场核查灾情、指导救灾。目前,受灾地区已完成电力抢修等工作,生产生活秩序已基本恢复。下一步,将密切关注天气变化,细化应急处置举措,强化救灾抗灾工作,确保群众生命财产安全。

## 我市计划培训 4910名新型职业农民

本报讯(全媒体记者 沈永亮)记者从市农业农村局获悉,今年,我市计划培训新型职业农民4910人,其中经营管理型2900人、专业生产型800人、技能服务型1210人。

新型职业农民培训,是市政府今年继续实施的民生工程之一,今年我市将围绕全面推进乡村振兴,提高农民科技文化素质,培育一支适应农业农村现代化发展需求的高素质农民队伍,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。

经营管理型,主要强化品牌创建、市场营销、企业管理、融资担保等培训,针对新型农业经营主体带头人、创新创业带头人、产业发展带头人。专业生产型,主要强化新品种、新技术、新成果、新装备的推广应用,针对直接从事种植、养殖和农产品加工的农业劳动者。技能服务型,针对农业专业技术服务人员。

今年我市将持续跟踪农民训后产业发展,对接金融信贷和农村电商,加大产业支持力度;支持农民参加多种形式的展览展示、技术技能比赛、创新创业大赛等;建立与农业职业教育、农业行业职业技能鉴定结合机制,支持参训农民参加中高等农业职业教育、参加农业行业职业技能鉴定。

## 计划停电信息告知

1、停电线路:35kV白泽变电站10kV吴祥04线路永安支线#62杆跌落保险。

停电范围:【宜秀区】白泽湖乡独秀社区。

停电时间:5月18日8:30-14:00。

停电原因:沈店沈祠台区变压器及进线电缆更换。

2、停电线路:110kV花山变电站10kV余湾03线路新干G1208高分201开关。

停电范围:【宜秀区】杨桥镇余墩村部分用户。

停电时间:5月18日8:30-18:00。

停电原因:①杨桥余墩干板台区变压器、高压避雷器更换。②杨桥余墩界河、杨桥余墩新干台区高压避雷器更换、进出电缆绝缘修复。

安电

## 本周或仍有两次明显降水过程

市气象台:须防范短时强降水诱发次生灾害

本报讯(全媒体记者 程呈)刚刚过去的周末,安庆的天气不太平静。雷阵雨时不时来“偷袭”,天气一天变三变,气象灾害预警信息连连升级,强降水使得气温也随之下降。

“这几天都是雷声先到,雨水后现身。天气阴沉沉的,且雨水都是急性子,说来就来,说停就停。”不少市民在朋友圈记录最近的异常天气。

记者从市气象台获悉,14-15日连续两天我市均出现了强对流天

气。气温方面,周六最高气温保持在33℃,由于气温高湿度大,体感闷热,回潮现象严重。到了周日,气温骤降,当日下午4时,气温仅在22℃上下,气温变化非常大。

此外,记者还了解到,未来一周我市仍有两次较明显降水过程:先后出现在19日与22-23日,其余时段以多云天气为主。具体预报如下:17日阴转多云;18日多云转阴,部分地区有阵雨或雷雨;19日阵雨或雷雨,南部中到大雨;20日阴转多云;21日多云;22日多云

转雷阵雨,雨量中到大、局地暴雨;23日雷阵雨。

安庆市气象台提示:需注意防范短时强降水可能诱发的局地山洪地质灾害、中小河流洪水、城乡积涝等次生灾害。加强防范雷电、雷雨大风等突发强对流天气。近期降水偏多对夏收作物收晒有不利影响,建议避开降水时段抢收抢晒,同时需预防农田渍涝。

今明两天具体天气情况:今日,阴转多云,16-23℃;明日,多云转阴,17-24℃。

## 推进农业物联网示范应用 发展农产品电子商务

### 三县(市)获评省级“数字乡村”试点地区

本报讯(全媒体记者 沈永亮)记者从市委网信办获悉,5月14日,我市岳西、潜山、怀宁三县(市)正式获评省级“数字乡村”试点地区。

“数字乡村”建设,以解放和发展数字生产力、激发乡村振兴内生动力为主攻方向,以弥合城乡数字鸿沟、促进农业农村经济社会数字化转型为重点,积极探索“数字乡村”发展新模式,加快农业农村现代化,实现农业全面升级、农村全面发展、农民全面发展。

根据试点目标,岳西、潜山、怀

宁三地,须加快农村光纤宽带、移动互联网、数字电视网和下一代互联网发展,提升4G网络覆盖水平,探索5G、人工智能、物联网等新型基础设施建设和应用,加快推动农村水利、公路、电力、冷链物流、农业生产加工等传统基础设施的数字化、智能化转型,推进智慧水利、智慧交通、智能电网、智慧农业、智慧物流建设。到2022年底,实现城乡数字鸿沟明显缩小,乡村数字经济快速发展,农业生产智能化、经营网络化水平大幅提高,乡村数字治理

体系基本完善,乡村网络文化繁荣发展。

近年来,岳西、潜山、怀宁三地积极推进“数字乡村”建设,推进农业物联网示范应用,大力发展农产品电子商务,全力做好信息进村入户整市推进工作。

截至3月底,全市农业物联网企业达173家,比去年增加了17家。农产品电子商务交易额13亿元,同比增幅50%。全市建成益农信息社1125个,行政村覆盖率达97.83%。